FEN BiLiMLERI TESTi

Bu testte Fen Bilimleri kazanimlarini 6lgmeye yénelik 20 soru vardir.
Cevaplari isaretlemeyi unutmayiniz.

1. Sekilde Diinya’nin Gines etrafinda izlemis oldugu yériinge ve mevsim araliklari harflendirilerek gdsterilmistir.

21 Mart

21 Haziran
21 Aralik

23 Eyliil
Buna gore Kuzey Yarim Kiire ve Giiney Yarim Kiire’de gerceklesen durumlar ile ilgili asagidaki ifadeler-
den hangisi dogrudur?
A) K béliminde Kuzey Yarim Kire’de yaz mevsimi yasanir.
B) L béliminde Giiney Yarim Kire’de sonbahar mevsimi yasanir.
C) M bdéliminde Kuzey Yarim Kire’de yaz mevsimi yasanir.

D) N béliminde Kuzey Yarim Kure’de sonbahar mevsimi yasanir.

2. Asagida Samsun ilinde énumuiizdeki bes giin boyunca beklenen tahmini hava durumu verilmistir.

Pazartesi SEL Carsamba Persembe

”,*
111777
111170777/

11117070777

Sagnak Yagmur Yagmurlu Parcali Bulutlu Parcali Bulutlu Parcali Bulutlu
13°/10° 13°/10° 14°/10° 14°/9° 15°/10°

Verilenlere gére Samsun ili ile ilgili,

I.  Sonbahar mevsiminin yasandigi kesindir.

Il. Sali giint kesinlikle yagmur beklenmektedir.

Ill. Carsamba ve persembe glnleri ayni hava olaylari yagsanabilir.
yorumlarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Ill C) lvell D) Il ve Il
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3.
Kirmizi renkli ortanca Mavi renkli ortanca
Ortancanin gicek rengini belirleyen en 6nemli faktér, topraktaki aliminyum iyonlarinin bitki tarafindan alinip alin-
mamasidir. Asidik topraklarda aliiminyum iyonlari daha ¢6zUnir héle gelir ve bitki tarafindan kolayca alinabilir.
Bitki icindeki aliminyum iyonlari, kirmizi pigmentin olusumunu engelleyerek mavi renk olusumunu saglar. Tam
tersi olarak, bazik topraklarda aliiminyum iyonlari ¢ézinmez héale gelir ve bitki tarafindan alinamaz. Bu durum-
da kirmizi pigment olusumu gerceklesir.
Buna gére,
I. Topragin pH degerine gdére ortancanin gicek rengindeki farklilik modifikasyona érnektir.
Il. Toprakta aliminyumun bulunma durumu ortanca bitkisinin ¢icek rengini belirler.
IIl. pH degerinin ¢ok fazla olmasi ortanca bitkisinin gen yapisinda degisiklige neden olur.
ifadelerinden hangileri dogrudur?
A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvell D) Il ve I
4.

2011 yihinda Japonya’daki deprem sonrasinda yasanan nikleer afetin etkileri ortaya cikmaya basladi. Si-
zintinin yasandigi nikleer santralin bulundugu Fukusima’daki kelebeklerin mutasyon gegirdigi bildirildi. Sizinti
sirasinda larva iken radyasyona maruz kalan kelebeklerin ylizde 12’sinin kiliguk kanatlar, gérme bozukluklari

= gibi sikintilar yasadigi belirlendi.

Ryukyu Universitesi’nden Dr. Otaki, bu kelebeklerin laboratuvar ortaminda yetistirilen yavrularinin yiizde
18’inde de benzer problemler yasandigini sdyledi. Uglincii nesilde ise ylizde 34’iinde benzer problemlere rast-
landi. Uzmanlar, nlkleer afetten 6 ay sonra bdlgede topladiklari 240 kelebegin ylizde 52’sinde anormallikler
bulundugunu kaydetti.

T .

, = .
Bu haber metninden hareketle,
I.  Radyasyon nikleer sizintisinin oldugu bélgelerde canlilarin gen yapisinda degismeler olabilir.
Il. Mutasyon sonucunda ortaya ¢ikan sorunlar nesilden nesile aktarilabilir.
Ill. Radyasyon, canlilarin fenotipinde degismelere sebep olabilir.
ifadelerinden hangilerine ulasilabilir?

A) Yalniz | B) I ve Il C) Il ve Il D) I, Il ve Il

maratonyayimcilik 10 8. Simif
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5. Asagidaki gbrselde bir canliya ait temel yapi birimi ve kalitsal yapilar numaralandirilarak gosterilmistir.
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Bu yapilarla ilgili agagidaki ifadelerden hangisi yanlistir?

o

A) | numarali yapi, genetik bilginin yeni hucrelere aktarilmasinda énemli rol oynar.

C) IV numarali yapi, DNA molekulindn yapi birimidir.

)

B) Il numarali yapi, nikleotit adi verilen birimlerden olusur.
)
)

D) Il numarali yapi; fosfat, seker ve organik bazdan olugur.

Bezelyelerin cgicek
rengi yonidnden
¢caprazlanmasi so-
nucunda olusabi-
lecek bezelyelerin
fenotip oranlari
yanda verilmigtir.

Beyaz
cicekli

Buna gére bu caprazlama ile ilgili olarak asagi-
dakilerden hangisi dogrudur?

A) Caprazlanan bezelyelerin fenotipleri birbirinden
farkhdir.

B) Caprazlanan bezelyelerin her ikisinin de geno-
tipi melezdir.

C) Olusan mor renkli bezelyeler kendi aralarinda
caprazlanirsa beyaz renkli bezelyeler olusamaz.

D) Olusan mor cicekli bezelyelerden biri ile beyaz
cicekli bezelye caprazlanirsa saf baskin bezel-
ye elde edilebilir.

8. Sinif 11

Bir 6grenci canlilarda meydana gelen bazi degi-
simlerin ¢evre etkisiyle viicut hicrelerinde meyda-
na geldigini ve bunlarin kalitsal olmadiklarini gés-
teren bir deney tasarlamak istiyor.

Buna gore asagidakilerden hangisi 6grencinin
amacina uygun bir deney olamaz?

A) Sirke sineklerine ait yumurtalardan bazilarini
16 °C’lik bir ortamda, bazilarini 25 °C’lik bir or-
tamda gelistirip kanat yapilarini gézlemlerse

B) Cuha bitkisine ait tohumlardan bazilarini
15-25 °C’lik bir ortamda, bazilarini 25-35 °C’lik
bir ortamda yetistirip ci¢cek renklerini gézlemler-
se

C) Ortanca bitkisine ait tohumlardan bazilarini asit
orani yuksek toprakta, bazilarini baz orani yUk-
sek ortamda vyetistirip cicek renklerini gbzlem-
lerse

D) Karahindiba bitkisine ait tohumlardan bazilari-
ni normal kosullarda, bazilarini cok yuksek si-
cakligin oldugu radyasyonlu bir ortamda yetis-
tirip boylarini gézlemlerse

maratonyayincilik
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8.
Kutup ayilari, deniz ayisi olarak da bilinir. Kutup ayilan yasa-
minin ¢ogunu okyanusta, okyanus kiyisinda ya da okyanus-
taki deniz buzlarinin Uzerinde gegcirir. Kurkleri, ayak yapilari ve ".. .
kalin yag tabakalari bu ortamlara uygundur. Beser santimetre «
uzunluktaki kalin, kivrik, keskin ve saglam tirnaklariyla avlarini i :
yakalayip tutmanin yani sira buz ya da kar Gizerinde kaymadan
hareket edebilirler. Buz tabakasi ¢cok ince oldugunda ayaklarini T /
birbirlerinden uzaklastirarak ve vicutlarini asagida tutarak si- ) <
randr gibi yurdrler. Boylece devasa kutlelerinin buza uyguladigi ‘t' 4 il
basinci cevreye yayarlar. Ancak yuzerlerken ayaklarinin gérevi “'_"’ N 1
degisir. On ayaklar kiirek, arka ayaklarsa diimen gibi hareket A e ﬁi. 4
== eder. Kutup ayilarinin yag tabakalari da ¢ok 6zeldir. Bu yapilari : PP g
her seyden 6te onlarin isi kaybetmesini engeller. e
==y ¢ 9 SRR i
Buna gore sadece metinde verilenler incelendiginde kutup ayilari ile ilgili olarak asagidakilerden han-
gisine ulagilamaz?
A) Kalin yag tabakasi ve kirkl soguk havalarda hayatta kalma sansini artirir.
B) Kurkunin beyaz renkte olmasi kar veya buz zeminde kendini kamufle etmesini saglar.
C) Suya girdiginde ayaklarini farkli sekillerde kullanarak su icinde hareketini kolaylastirir.
D) Tirnaklarin yapisi hem avlanmasini kolaylastirir hem de buz lzerinde daha rahat hareket etmesini saglar.
9. Bir stinger Gzerine 6zdes K, L ve M siseleri asagi- 10. Her biri esit hacimli b6lmelerden olusan | ve Il nu-
daki gibi konuluyor. marall kaplar ile asagidaki islem yapiliyor.
mm
) ap
K L M
Bos
Su
Su Su M
] ] K L
Siinger / . , . .
= Ici tamamen su ile dolu olan | kabindaki suyun 1/3’0

. L . . Il kabina bosaltiliyor.
Siselerin siinger lizerine konulmasi sonucunda siin-

gerdeki olusan iz miktarlar arasinda M > K = L ilig- Buna gére son durumda K, L ve M noktalarin-
kisinin oldugu géralayor. daki sivi basinglari arasindaki iliski asagidaki-
. < oo
Bu deney ve gézleme gére, lerden hangisinde dogru verilmistir?
I.  Agirlik arttikca kati basinci artar. AK=L=M B)K>L>M
C)K=L>M D)L>M>K

Il. Ylzey alani artikga kati basinci azalir.
IIl. Sivi derinligi ile sivi basinci dogru orantilidir.

yargilarindan hangilerine ulagilamaz? (K ve M
siselerinde ayni miktarda su bulunmaktadir.)

A) Yalniz | B) Yalniz Ill
C) lvell D) Il ve Il

maratonyayimcilik 12 8. Simif
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11. Bir arastirmaci 6zdes kupleri kullanarak hazirladidi K, L ve M deney diizeneklerinde ayni zemin Gizerinde olus-

turduklari basing degerlerini gdsteren grafigi asagidaki gibi ciziyor.

Basing (P)
A
3Pt —
P4 -
PL ] | H
» Dilzenek
K L M
Buna gére arastirmacinin 6zdes kiiplerle hazirlamis oldugu deney diizenekleri asagidakilerden hangi-
sinde dogru olarak verilmis olabilir?
A) B) ﬂ
[T [ ] [T 1] H
K L M K L M
C) D)
1 T i ¢
K L M K L M

12. Swvilar bulunduklari kabin temas ettikleri biittin ylizeylerine basing uygular.
Asagida sivi basinci ile ilgili iki farkli deney duzenekleri verilmistir. Bu dizenekler tGzerinde deneyde kullanilan
sivilar ve U borularindaki sivi seviyeleri (h) belirtilmistir. Butlin kaplarda sivi seviyeleri aynidir.

Kullanilan kaplar ve borular 6zdestir. Kullanilan kaplar ve borular 6zdestir.
Ayrica hunilerin sivi igindeki Ayrica hunilerin yer seviyesinden
uzakliklar belirtilmistir.

seviyeleri aynidir.
Buna gére bu deneyler ile ilgili olarak asagidakilerden hangisi sdylenemez? (Suyun yogunlugu zeytinya-
ginin yogunlugundan fazladir.)
A) Sivi basinci ile sivi derinligi arasindaki iliski 2. deney diizenegi kullanilarak belirlenebilir.
B) Sivi basinci ile sivi cinsi arasindaki iliski sadece 1. deney dizenegi kullanilarak belirlenebilir.
C) Sivi basinci ile sivinin konuldugu kap arasindaki iliski, 1. deney duzeneginde su bulunan kap ile 2. deney
dizeneginde su bulunan kaplardan biri kullanilarak belirlenebilir.
D) U borularindaki sivi seviyeleri arasindaki iliski h; < h, ve hy <h, seklindedir.

maratonyayincilik
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13.

14.

FEN BiLIMLERI TESTI 1. Dénem Siirec Kontrol 4

Beyza Hanim, tenekeye kii¢lk bir delik actiginda sivi yagin dékilmedigini gbézlemler. Beyza Hanim, tenekenin
ust kismindan bir delik agtiginda sivi yag teneke icinden disariya dogru akmaya baglar.

X

1. Durum 2. Durum %/

J

f | f |
A4 o A4 A4

Buna gére bahsedilen durumlar ile ilgili olarak agagidakilerden hangisi séylenemez?

A) Tenekeye acilan ikinci delik teneke icindeki hava basincinin azalmasini saglamistir.

)
B) Acilan delikten teneke icine giren hava, sivi yagin uzerine etki eden basinci artirmistir.
C) 2. durumda agik hava basinci teneke icindeki sivi yagin hareketini kolaylastirmistir.

)

D) 1. durumda yagin doékilmesini agik hava basinci engellemistir.

Bir 6grenci bir kabin orta kismina yanmakta olan 15. Asagida kapal bir kapta gerceklesen kimyasal tep-
bir mum yerlestirip kaba h seviyesine kadar su ko- kimeye ait maddelerin kutlelerinin zamanla degi-
yuyor. Sonrasinda cam fanusu mumun Uzerinde sim grafigi verilmigtir.
bir stire tutup fanusu dik bir sekilde mumun Gsti- i}
ne kapatiyor. Bir siire sonra mumun séndp suyun Kdtle
cam fanus iginde yukseldigini gdzlemliyor.
K
Cam fanus
5 [
h—o— h—- L
J M
— Zaman

Yapilan bu deney ve goézlemle ilgili olarak,
K, L ve M maddelerin degisim grafigi incelendi-

I. . Mumun Uzerine cam fanus kapatilip mum sén- ginde asagidakilerden hangisi sdylenemez?

daginde fanusun igindeki hava basinci azal-
mistir. A) K maddesinin yapisinda L ve M maddelerini

N . olusturan atomlar bulunmaktadir.
Il. Suyun ylkselmesinin nedeni agik hava basin-

cinin fanus icindeki hava basincindan buyuk ol-
masidir.

B) Tepkime surecinde L ve M maddelerinin kutle-
leri azalmstir.

C) Tepkime sonunda kapta K ve M maddeleri bu-

lll. Acik hava basinci, kaptaki suyun fanus igine
lunmaktadir.

dogru yikselmesine sebep olmustur.

ifadelerinden hangileri dogrudur? D) L maddesinin bir miktari tepkimeye girmemistir.

A) Yalniz Il B) I ve Il
C) I ve lll D) I, Il ve Ill

maratonyayimcilik 14 8. Simif
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16. Asagida periyodik sistemde bulunan ve X, Y, Z ile belirtilen elementlere ait bazi 6zellikler verilmistir.
X: Bulundugu grupta atom numarasi en klguk olan elementtir.
Y: Bulundugu periyotta atom numarasi en blyUk olan elementtir.
Z: Atom numarasi X'ten buyuk, Y’den klguktur.

Buna gore bu elementlerin periyodik sistemdeki yerleri asagidakilerden hangisindeki gibi olamaz?

A) [ X B)Y ]
Z Y
Z
Y
C) [ M D) 2
X Z X
Z Y

17. Asagida bazi égrencilerin fen bilimleri dersinde “Fiziksel ve Kimyasal Degismeler” konusu ile ilgili hazirladigi
posterler verilmigtir.

Tuncay

Dondurmanin Erimesi Ekmegin Kiflenmesi

Buna gore égrencilerin hazirladigi posterler ile ilgili olarak,

I.  Tuncay ve Asli’'nin posterlerindeki maddelerin kimliklerinde degisme gerceklesmistir.
II. Murat’in posterindeki maddenin sadece dis gérinisinde degisme olmustur.

Ill. Murat ve Asli'nin posterlerindeki degismeler ayni tur degismelere érnektir.
ifadelerinden hangileri dogrudur?

A)lvell B) I ve lll C) Il ve Il D) I, Il ve Il

8. Sinlf 15 maratonyayincilik
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18. Ik olarak 2014’te Urdiin’de ortaya gikan, 2019°'dan sonra da Tirkiye'deki seralarda domates fidelerinin gr(-
mesine neden olarak (retimi olumsuz etkileyen virlise karsi, TUBITAK ve Akdeniz Universitesi Ziraat Fakiilte-
si ig birligiyle dayanikli bitki gelistiriimesi icin calisma baslatildi. Yaklasik 2 yildir molekuler laboratuvarinda DNA
bazli yapilan calismalar neticesinde virise dayanikli, yerli tohum Uretildi. Tohumlar, deneme amacli olarak vi-
ristin yogun gorildigu seralara ekildi ve kaliteli Grlinlerin yetismesi saglandi.

Bu domates iiretimi ile ilgili olarak,

I. Biyoteknolojik uygulamalar yapilarak elde edilmistir.

Il. Domates bitkisinin gen yapisinda degisiklikler yapilmistir.

Ill. DNA'da yapilan degisiklik domatesin virlise karsi dayanikhhgini azaltmistir.
ifadelerinden hangileri dogrudur?

A lve ll B) I ve llI C) llve lll D) I, I ve Il

19. Asagida bir laboratuvarda yapilan deney ile ilgili gérseller verilmistir.

3. deney tipunde: 1. ve 2. deney tlplerindeki oksijen ve

1. deney tipu 2. deney tipu hidrojen uygun sartlarda birlestiriliyor. Su (H,O) olusuyor.
— - ;
3. deney T
tiptinde
Hidrojen Oksijen
> gazi > gazi

Buna goére bu deney ve sonucu ile ilgili asagidaki ¢ikarimlardan hangisi dogrudur?

A) 1 ve 2. deney tuplerindeki maddeler 3. deney tiplindeki madde ile benzer kimyasal 6zellikler gosterir.

)
B) 1 ve 2. deney tuplerindeki maddelerin sadece dis gortinusleri degismistir.
C) 3. deney tipunde bir araya gelen gazlarin kimliginde degisme olmamistir.
)

D) 3. deney tupunde gazlar kimyasal tepkimeye girerek yeni madde olusturmustur.

20. Kapal bir kapta gerceklesen bir kimyasal tepkimeye yonelik olarak asagidaki gorsel verilmistir.

Yalnizca verilen gérselden yararlanilarak,

I. Tepkimeye K ve L maddeleri girmig, sonucta M ve N maddeleri olusmustur.

Il. Tepkimede atom cinsi ve sayisi korunmustur.

lIl. Tepkimeye girenlerin kutleleri toplami, tepkime sonucunda olusan urtnlerin kitleleri toplamina esittir.
yargilarindan hangilerine ulasilir?

A) Yalniz | B) I ve Il C) Il ve Il D) I, Il ve Il

maratonyayimcilik 16 8. Simif



1. DONEM SUREC KONTROL - 3

CEVAP ANAHTARI
SOZEL BOLUM SAYISAL BOLUM
Tiirkce T"’z' ;:::L?i;:::l DAIT\I::"Bl:Ir:i:ie ingilizce Matematik Fen Bilimleri
1 B 1 B 1 B 1 1 A 1 C
2 C 2 C 2 D 2 2 D 2 B
3 C 3 C 3 C 3 3 C 3 A
4 B 4 A 4 A 4 4 C 4 A
5 D 5 C 5 B 5 5 C 5 C
6 C 6 D 6 C 6 6 B 6 C
7 A 7 D 7 A 7 7 A 7 D
8 D 8 B 8 B 8 8 B 8 D
9 B 9 A 9 D 9 9 A 9 B
10 B 10 D 10 C 10 10 D 10 C
11 A 11 D 11 C
12 C 12 C 12 D
13 D 13 A 13 C
14 D 14 D 14 D
15 A 15 A 15 D
16 D 16 B 16 A
17 B 17 D 17 C
18 A 18 B 18 B
19 B 19 B 19 B
20 C 20 B 20 C
1. DONEM SUREC KONTROL - 4
CEVAP ANAHTARI
SOZEL BOLUM SAYISAL BOLUM
Tiirkce TC. Inkl-l.ap Tar| hi Din Kultl.fru- v-e ingilizce Matematik Fen Bilimleri
ve Atatiirkculiik Ahlak Bilgisi
1 D 1 A 1 B 1 1 C 1 A
2 B 2 B 2 C 2 2 C 2 B
3 A 3 B 3 C 3 3 C 3 C
4 B 4 B 4 D 4 4 A 4 D
5 C 5 D 5 B 5 5 B 5 C
6 A 6 A 6 A 6 6 D 6 B
7 B 7 D 7 D 7 7 B 7 D
8 D 8 C 8 D 8 8 A 8 B
9 C 9 C 9 C 9 9 B 9 B
10 B 10 A 10 A 10 10 D 10 C
11 A 11 B 11 B
12 C 12 A 12 D
13 B 13 A 13 A
14 A 14 A 14 D
15 D 15 D 15 C
16 C 16 B 16 D
17 A 17 B 17 A
18 A 18 D 18 A
19 C 19 C 19 D
20 D 20 B 20 B

maratonyaymeihk 2 8. Sinif



